MATEMATHKA, CEJIMMU KJIAC
28 maii 2012 1.

BAPUAHT 2

PBKOBOJACTBO 3A OHEHABAHE

3agaua IIpaBuJjieH oTTOBOP MakcumaJien 6au

1 r 2
2 B 2
3 b 2
4 r 2
5 B 2
6 B 2
7 r 2
8 B 2
9 B 3
10 b 3
11 b 3
12 b 3
13 B 3
14 b 3
15 A 3
16 B 3
17 29 3
18

A) LOC
b) meauana.. u cumerpania

B) paBHoOGenpen

T)3:4

A) 2 TOYKM 3a IPaBUJICH OTTOBOP

b) 2 Touku (1o 1 Touka 3a BCEKM MpaBUJICH

OTTOBOP)
B) 2 Touku 3a mpaBUIEH OTTOBOP

I') 2 ToukM 3a npaBUIIEH OTTOBOP

O010 8 Toukn

19 Bparuyero na Mapuss — 7 r. 2 TOYKH 32 MPAaBUIIEH OTTOBOP
Mapusa —14r. 3 TOYKH 3a IPAaBUIIEH OTTOBOP
Maiikata na Mapus — 46 r. 2 TOYKH 3a NIPaBUJIEH OTTOBOP

O0mo 7 ToukHn
20 A) 1oHH A) 1 TouKa 32 paBUJIEH OTTOBOP
15 1 0.2
b) 75 5 B) 2 ToukH 3a npaBUIICH OTTOBOP
B) 20 B) 2 TO4KHM 3a IPaBUJIEH OTTOBOP
) 50% I') 2 To4KH 3a IPaBUIIEH OTTOBOP

O01mo 7 Toukn




21 2 TOYKHM 32 IPAaBUIJIEH OTTOBOP
A) 5 30
1 Touka 3a OTTOBOD 4 A 5:7
1 Touka, aKo €IHO OT KOJMYECTBATA €
HENPABUIIHO OMPEJIEICHO, HO OTHOILIEHUETO €
3arMcaHo KaTo HeChKpaTuMma Jipoo
0 TOYKM B OCTAaHAJIUTE CITy4au
B) Ilpe3 2010/2011 2. 3a écuuku | 3 TOUKH
cmunenouu e saniamero 31 500 | (no 1 Toyka 3a BCEKH NMPABUIHO MOITBIHEH
n8., a npez 2011/2012 2. we ce | IpONMyCHAT TEKCT)
usnnamam 56 700 ns. Obwama | AKO BCHUKU CyMH ca OnpesiesieHu 3a 1 mecen
cyma e 88 200 ns. i 3a 12 Mecena (kaleHaapHa TOANHA),
otrroBopbT OBIIO ce onensiBa ¢ 1 Touka.
Ako B A) e fomycHarta rpeiika, Ho CyMUTe ca
MpaBWIHO onpenenenu 3a 10 mecena copen
rpeukata, orroBopbT OBILO ce ouensiBa ¢ 2
TOYKH.
0 TOYKHM B OCTAHAIIUTE CIy4yau
22 A) 90°; 108°; 120° 3
(mo 1 Touka 3a BCsiKa MpaBUIIHA CTOMHOCT)
B) 720°; 1080°; 1 440° 5
(mo 1 Touka 3a n = 6 U 110 2TOYKM 32
OCTaHAJIMTE JBa Cllydas)
B)n=12 2
23 10
24 10

23. Kpumepuu 3d OYeHseaHe U NOYKU no Kpumepuume, Convmcmeauiu peuteHuemo.

(I eram)
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- 1o / mouyka 3a BAPHO NpHUBEIEHA KbM OOIIMS 3HAMEHATeNl BCAKA APO0 M pasKpUTa
cko0a B JsiBaTa cTpaHa (00110 2 mouxu)

- 1 mouxa3a OIMPOCTABAHEC Ha JigBaTa 4acCT

- 1 mouka 3a nonydyaBaHe Ha ax>b
b

- I moyka3sza x<=
a

(IT eTam)

b=|-6,5-2%=6,5-8=-1,5

(MOe Ja € MpeICTaBeHO KaTo HelpaBUiIHa JApo0)

- I mouxka 3a IpaBUIIHO OIpe/IeTIeH MOAYJI

- I mouxka 3a IpaBUIIHO IPeCMETHATA CTEIEH.

- I mouxa 3a U3UnCIABaHEe Ha pas3jinKaTra




(I1I eram)

o 5_5 5 5
Twit kKaTO —~<-—,T0 —1-—=>—-1=
19 10° 19 10
CrnenoBaTeIHO YUCIIOTO b € pellleHne Ha HePaBEHCTBOTO.
- 1 mouxa 3a cpaBHsIBaHE HA YUCJIOTO b C YUCIOTO — %

- 1 mouka 3a BEPCH U3BOJ

3abenescrka. Bcekn eram ce OleHsBa caMOCTOSTENHO. AKO Ha HajeHa CcThIka B I eram e
JIONyCHATa Tpellika, Ta3u CThIKa ce OleHsBa ¢ () mouxku, KaTo TOBa HE Ce OTpa3sBa Ha

MOJIy4aBaHETO Ha MBbJICH Opol TOYKH 3a OCTaHAJIUTE MPEoOpa3oBaHMs, AKO T€ Ca MPABHIHO
U3BBPIICHU CIIOPE] Beue AOMyCHATaTa Ipellika.

AKoO e JornycHaTa Ipelika B HAMUPAHETO Ha PEIICHUsTa Ha HEPAaBEHCTBOTO, HO CIIEJ
TOBa NPAaBUJIHO € HaMepeHa CTOWHOCTTa Ha b M W3BBPIICHO CPaBHEHUE W M3BOJ CHOpEN
ITOJIy4EHOTO OT TsX peuieHue, Toukure 1o eran 11 ce 3auurar.

AKko e gomnycHarta rpeuika BbB Il eTamn, HO € U3BBPIIEHO CPAaBHEHHE U U3BOJI CIIOPE]
IoJIy4eHaTa CTOMHOCT, ToukuTe 1o eran III ce 3aunrar.

IIT etan ce ouensia ¢ OBIO [ mouka, ako € MOMyHEHO HEPABEHCTRO:

x<c,kpaero ¢>0,un b<0ummn

x>c,kpaero ¢>0,u b<0umm

x<c,xpmero ¢c<0,u b>0.

[Ibnen Opoit Touku B eram Il ce paBar camo, ako € mpeacTaBeHa 0OOCHOBKA IPH
CpaBHSIBAHETO (IpOOH C paBHU YUCITUTENIN WM 3HAMEHATEIH).

24. Kpumepuu 3d OYeHseaHe U mo4Ky no Kpumepuume, Convmcmeauju peuteHuemo.

(I eram)

HokazBane, ue KCQOB = 90° — I mouka C

Hamupane <QCB = <QBC =45° (OB = QC) — I mouka /N
Hamupane Ha <QOBM = 30° — I mouka 4 Vi N B

[I'bpBY HAYMH
0

(IT eram)

Joka3Bane, ue QM (= MN) = AM, 1.e. _QMN e paBHocTpaneH (Hanpumep: B _MNQ umame
NM = NQ u <QMN = 60°, cienoBaTeIHO TOM € paBHOCTpaHeH.) — [ mouka

ToraBa XMAQ = <MQOA = 30° — I mouxa

(I1I eram)

JokasBane, ue AQ = OB (_AMQ =_BNQ umu _ANQ =_BMQ unu _AQB e paBHOOEApEH)
— 1 mouxa

Ot u3Bona AQ (= OB) = CQ cnensa, ue XCAQ = ¥ACQ = (180° —30°) : 2 =75° — I mouxa

(IV eram)
N3uucnsane AABC =45° —30° = 15° — I mouka
W3uncnaBane <ACB = 75° + 45°=120° (wm 180° — 15° —45°) — [ mouka



Nzuncnsaane <CAB = 75° —30°=45° (umm 180° — 15°- 120°) — I mouka

Bropu HaunH

(IT eTam)
Hexka K e npeceunara Touka Ha cumeTpanara Ha BC cbe cTpaHarta AB.
[Hoka3Bane, ue QKC QKB — I mouka

HokasBane, ue QM (= MN) = AM, 1.e. _QOMN e paBuHoctpaneH (Hampumep: B _MNQ umame

NM = NQ u <QMN = 60°, ciienoBaTeaHo TON € paBHOCTPaHEH.) — [ moyka
HokazBane, ue ~AMC QMK — I mouka

(I1I eram)

N3uncnsaBane <ABC = 45° —30° = 15° — I mouka

Hamupane <CAB = <CQK =45°— I mouka

Nzuncnaane <ACB = 75° +45° = 120° (wm 180° — 15° —45°) — [ mouka

(IV eram)
HoxasBane, ue AQ = OB (_AMQ =_BNQ nwmm _ANQ =_BMQ wmn _AQB e paBHOOEIpEH)
— [ mouxa

3abenescka. Beeku eram ce olleHsBa He3aBUCUMO. Bceska cTpllka B JaJieH eTamn ce OIeHsSIBa
CaMOCTOSITEITHO.

AKO paBHUTE €JeMEHTHU (OTCEUKH U BIJIM) U _MEpPKUTE Ha BIVINTE Ca O3HAUEHU Ha
4yepTexka, HO He € JI0Ka3aHO B PELIEHUETO TAXHOTO PABEHCTBO (MK MOJydyaBaHeTo M), To I, 11
u Il eranu BB mbpBusa HauuH U I, II u IV eram ripu BTopust HauuH ce ouensBatr OBIIO ¢ He
noBeue ot 3 mouxu. Ako B IV eran (mbpBu HaunH) win 11 etan (BTOpy HAYWH) HE € 3aMKMCAHO
KaK ce MOoJyyaBaT MEpKHUTE Ha ChOTBETHUTE BIVIM, TO TO3H €Tal Ce THIKYBa KaTO MOCOYBAHE
Ha otrosop u ce oueHsaa OBIIO ¢ I'mouka.



